
Trigonometrijske funkcije

1. Uporediti brojeve a = sin 100◦, b = tg 100◦ i c = cos 1000◦.

2. Izraqunati vrednost izraza
cos 1◦

sin 89◦
· cos 2◦

sin 88◦
· cos 3◦

sin 87◦
· · · cos 89◦

sin 1◦
.

3. Izraqunati vrednost izraza 3− 4 sin2 60◦ + 2 cos2 330◦ + 3 tg 30◦.

4. Izraqunati vrednost izraza
cos 17π

6
sin 7π

4
tg 17π

4

ctg 10π
3

cos 7π
4

sin 8π
3

.

5. Izraqunati: a) sin 75◦; b) tg 165◦; v) sin 11π
12
.

6. Izraqunati vrednost izraza cos 105◦ cos 15◦ + sin 75◦ cos 15◦.

7. Izraqunati vrednost izraza cos
π

9
+ cos

3π

9
+ cos

5π

9
+ cos

7π

9
.

8. Izraqunati vrednost izraza sin 57◦ cos 12◦ − cos 57◦ sin 12◦.

9. Izraqunati vrednost proizvoda:
a) sin 10◦ sin 30◦ sin 50◦ sin 70◦;
b) sin 20◦ sin 40◦ sin 60◦ sin 80◦.

10. Izraqunati vrednost izraza: cos2 3 + cos2 1− cos 4 cos 2.

11. Odrediti znak broja A ako je A = (sin(sin 1)− sin 1)(cos(cos 1)− cos 1).

12. Ako za oxtre uglove α i β va�i α + β =
π

2
, izraqunati vrednost izraza

8 sin α + 6 cos α

3 sin β + 4 cos β
.

13. Neka su α, β i γ uglovi trougla ABC. Ako va�i sin2 γ = sin2 α+sin2 β, odrediti
kojoj vrsti trouglova pripada 4ABC.

14. Ako je
3 sin α− cos α

sin α + 2 cos α
= 1, odrediti tg α.

15. Ako je tg α
2

= m, odrediti
1− sin2 α

2

1 + sin α
.

16. Ako je cos α + cos β = a i sin α + sin β = b, a2 + b2 6= 0, odrediti cos(α + β).

17. Ako je cos α + cos β = a i sin α + sin β = b, a2 + b2 6= 0, odrediti sin(α + β).

18. Neka je α, β ∈ (
0, π

2

)
. Ako je ctg α = 3

4
i ctg β = 1

7
, odrediti meru ugla α + β.

19. Neka je α, β ∈ (
0, π

2

)
. Ako je cos α = 7√

50
i tg β = 1

3
, odrediti meru ugla α + 2β.

20. Ako je x 6= kπ
2
, k ∈ Z, transformisati izraz

tg2 x + ctg2 x− 6

tg2 x + ctg2 x + 2
.

21. Transformisati izraz sin4 x + cos4 x.

22. Ako je sin x + cos x = 1
5
, odrediti tg x

2
.



Trigonometrijske jednaqine i nejednaqine

1. Rexiti jednaqinu:

(a) 2 sin x =
√

3; (b) sin x + 1 = 0;

(v) sin x + cos x = 0; (g) tg x = ctg x.

2. Odrediti broj rexeǌa jednaqine u navedenom intervalu:

(a) sin x + sin
x

5
= 2, x ∈ (0, 100π); (b) (1 + cos x) ctg

x

2
= 0, x ∈ (−10, 10).

3. Rexiti jednaqinu:

(a) cos 3x− cos 5x = 0; (b) sin
(
5x +

π

2

)
= sin

(
7x +

π

4

)
;

(v) sin x ctg x = 0; (g) sin x tg x = 0.

4. Rexiti jednaqinu:

(a) 2 sin2 x + sin x = 0; (b) cos 2x sin 5x− sin 2x cos 5x =

√
3

2
;

(v) 2 sin2 x− sin 2x = 0; (g) cos x +
√

3 sin x = 2.

5. Odrediti broj rexeǌa jednaqine u navedenom intervalu:

(a) tg x + 2 sin x = 0, x ∈
(
−3π

2
,−π

2

)
;

(b) 2 sin2 x− 5 cos x + 1 = 0, x ∈ [0, 2π).

6. Rexiti jednaqinu:

(a) 2 tg x = 1− tg2 x; (b) 4 sin2 x

2
+ 4 sin

x

2
+ 1 = 0, x ∈ [0, 2π].

7. Rexiti jednaqinu:

(a) cos3 x + 3 cos2 x + 5 cos x = 0; (b) sin4 x + cos4 x =
7

8
;

(v) 1 + sin x + cos x + sin 2x− cos 2x = 0; (g) cos x + cos 2x + cos 3x = 0.

8. Rexiti nejednaqinu: (a) cos x > −1

2
; (b) ctg x−√3 6 0.

9. Rexiti nejednaqinu:

(a) 2 sin x +
√

2 > 0; (b) sin x +
√

3 cos x > 0;

(v) sin4 x + cos4 x 6 5

8
; (g) cos2 x− sin2 2x < 0.

10. Rexiti nejednaqinu cos3 x + 2 cos2 x− 3 cos x < 0.


